

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2017年8月

4日

星期五

丁酉年闰六月十三

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13968号

今日12版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏东风2~3级 温度 最高37℃ 最低26℃ 降水概率10%

新闻热线:6765551

## 习近平总书记在省部级专题研讨班上的重要讲话在我市党员干部中引起强烈反响

### 凝心聚力 扎实做好本职工作

本报(记者 赵文静 李娜 王治 王译博 聂春洁 张倩 侯爱敏)“党的十八大以来,在新中国成立特别是改革开放以来我国发展取得重大成就基础上,党和国家事业发生历史性变革,我国发展站到了新的历史起点上,中国特色社会主义进入了新的发展阶段。”习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表的重要讲话

扣时代脉搏,描绘新的蓝图,指引美好前景,在我市各市直委局党员干部中引起强烈反响。大家纷纷表示,党的十八大以来,历史变革和历史性成就的取得,最根本就在于有习近平总书记这个坚强领导核心为我们掌舵,最根本就在于习近平总书记系列重要讲话精神

和治国理政新理念新思想新战略的科学指引。我们必须坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。“2020年全面建成小康社会后,我们要激励全党全国各族人民为实现第二个百年奋斗目标而努力,踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,让中华民族以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。”(下转三版)

## 《河南日报》重磅报道我市转型发展 郑州全力加快转型发展

### 编者按

昨日,《河南日报》以“打好四大攻坚战,助力中原更出彩”为主题,在一版和五版重要位置,以5000字的篇幅,分别刊发消息《郑州全力加快转型发展》和长篇述评《转型发展天地宽》,报道聚焦我市大力实施“制造强市”战略,积极推进制造业供给侧结构性改革,加快结构调整和转型发展取得的业绩。本报今日予以转发并配发评论员文章,同时,推出郑州打好“四大攻坚战”的系列报道解读,敬请关注!

本报讯(河南日报记者 徐建勋 何可)宇通客车和iPhone手机风靡世界,三全、思念的速冻食品进入全球家庭,中欧班列(郑州)在丝绸之路上满载运行……郑州全力加快转型发展,城市竞争力日益提升。经初步核算,上半年,郑州GDP为4040.2亿元,同比增长8.1%。权威人士指出:“郑州经济增长的动力已由去年的第三产业主要支撑变为第二、第三产业共同支撑,经济增长的协调性增强。”

上半年,七大主导产业同比增长10.5%,拉动郑州工业增长7.3个百分点,贡献率达89.6%。服务业发展不俗。以货运量为例,上半年,郑州航空货运量10万吨,同比增长20.4%。铁路货运量1458万吨,同比增长1.7%。一步一个脚印,一步一个台阶,郑州发展铿锵有力:2012年生产总值突破5000亿元,2013年突破6000亿元,2015年突破7000亿元,2016年达到7994亿元。“十二五”期间,郑州实现了三产比重

超过二产比重、现代新兴产业比重超过高耗能产业比重的两大历史性突破。乘势奋进,郑州大力实施“制造强市”战略,推进供给侧结构性改革,加快结构调整和转型发展。郑州航空港、国际陆港、跨境电商等开放新平台,也为经济发展蓄积了新动能、新优势。专家指出,伴随“三区一群”和国家中心城市建设等一系列国家战略落地,郑州进入发展新阶段。

《河南日报》长篇述评 转型发展天地宽

报道解读 转型发展 郑州一直在路上

5版



## 打好四大攻坚战 助力中原更出彩

郑州实践系列报道之转型发展篇

## 打好攻坚战 为建设国家中心城市和中原更出彩提供强力支撑

郑旗

对于时代发展提出的重大命题,以攻坚的方略“逢山开路遇水架桥”,是一种决战的勇气,更是一种必胜的信念。

省委、省政府提出打响转型发展、农村脱贫、环境治理和国企改革“四大攻坚战”,这是新形势下统筹做好经济社会发展各项工作的重中之重。中央支持郑州建设国家中心城市,郑州不仅是河南的郑州,也是中国的郑州、世界的郑州,在很多方面都要起到龙头带动作用,更要紧抓一系列国家战略叠加机遇,做“四大攻坚战”的排头兵,在新一轮的经济和社会发展中一展身手,大有作为。

大时代需要大格局,大事业需要大担当。面对复杂严峻的经济形势、

日益迫切的环境治理需求,以及决胜全面小康的目标任务,只有集中力量克难攻坚,真抓实干善作善成,才能切实肩负起省委发展的责任和使命,在让中原更加出彩的新征程中,成为引领发展的有生力量。

习近平总书记强调,要“敢于啃硬骨头、敢于涉险滩”。时代发展到这里,改革推进到今天,攻坚的情势越来越紧,肩上的担子会越来越重。我们比以往任何时候都更需要以“咬定青山不放松”的定力,团结一致,奋勇向前,全力攻破“娄山关”、拿下“腊子口”。

艰难险阻随处在,陡峭崎岖有路通。“四大攻坚战”既事关全局,又事关民生。当前,我们不仅要勇于挑

最重的担子、啃最硬的骨头,还要善于突出问题导向,锁定攻坚目标,大胆探索实践,稳扎稳打推进各项工作,以实际行动增强打赢攻坚战的信心和决心。

伴随中原城市群、国家自主创新示范区、河南自贸区、国家中心城市等一系列国家战略的叠加,郑州得以在更高的平台腾飞。与此同时,我们也欣喜地看到,区位优势凸显、生产要素的聚集,正在推动新业态快速崛起。在“创优势、增实力、补短板、能抓住”十二字方针的指引下,四大攻坚任务在郑州正得以一步一个脚印地推进落实。

2017年时间已经过半,做好下半年攻坚工作,我们既要看到有利条件,

坚定信心、保持定力,也要细致存在的问题,以清醒的状态,有针对性地应对挑战。

“如果不沉下心来抓落实,做虚功、做表面文章、搞盆景,再好的目标、再好的蓝图,也只是镜中花、水中月。”省委书记谢伏瞻在全省转型发展攻坚推进会议上的讲话音犹在耳。以脚踏实地的工作作风,沉下身子抓落实,深入调查摸实情,对工作心中有数,谋打赢成竹在胸,才能坚定不移地夺取最终的胜利。



## 市委市政府向老干部通报上半年工作情况

本报讯(记者 裴蕾)昨日上午,市委市政府召开会议,向老干部通报上半年全市经济社会发展、廉政建设和组织工作情况。市委副书记、市长程志明主持会议并向老干部通报了上半年全市经济社会发展情况和下半年工作打算。

市领导白红战、周富强、焦豫汝、尚守道、崔凡,市政府秘书长王万鹏出席会议。

市委常委、纪委书记周富强,市委常委、组织部长焦豫汝分别通报上半年全市廉政建设和组织工作情况。程志明表示,今年以来,面对错综复杂的外部环境和经济下行压力持续加大的严峻形势,全市上下认真贯彻落实中央、省、市一系列重大决策部署,紧紧围绕国家中心城市,坚持“四定一稳”工作总格局,以推进供给侧结构性改革为主线,着力稳增长、调结构、促改革、惠民生,全市经济运行呈现“总体平稳、稳中有进、结构优化、态势向好”的特点,“时间过半、任务过半”的目标基本实现。

程志明指出,今年是建设国家中心城市的开局之年,做好下半年经济工作至关重要。全市上下将坚持目标不减、任务不变,突出项目带动和项目化推进,统筹做好稳增长、促改革、调结构、防风险、惠民生各项工作,确保全年主要指标的圆满完成。下半年,将重点抓好七个方面工作:狠抓关键领域,稳定经济运行;狠抓项目建设,持续强化投资;突出重大事项,增强发展后劲;切实抓好工业,推动转型升级;大力发展服务业,促进提质增效;持续推进改革创新,厚植发展新优势;切实保障和改善民生,进一步增进人民福祉。要以高度的政治责任感和使命感,持续做好安全生产、社会治安、信访稳定等工作,为党的十九大的胜利召开创造良好的外部环境。

程志明强调,重视和加强老干部工作,是党的光荣传统,是各级党委、政府义不容辞的政治责任,是凝聚各方力量、营造良好环境的客观需要。全市各级各部门要把“让党放心、让老同志满意”作为工作的出发点和落脚点,紧密结合时代发展和老干部的现实需求,用心用情做好新时期老干部工作,努力提高老干部的幸福感和获得感。希望老领导、老同志一如既往地继续关心、支持郑州的建设和发展,积极出谋划策,多提宝贵意见,为加快推进郑州国家中心城市、助推河南振兴、中原崛起做出新的更大的贡献,以优异成绩向党的十九大胜利召开献礼。

与会老干部们对上半年我市经济社会发展、党风廉政建设和组织工作情况给予了充分肯定,并就我市经济社会和改革发展、城市建设、民生保障等方面畅所欲言,表示将更加关注支持郑州建设发展,为郑州加快建设国家中心城市建言献策。

在郑的副厅级以上老干部李秀奇、王林贤、杭惠兰、连宗和、牛甲辰、鞠衍行、李保山、尚勇、栗培青、王福成、王力建、许永璋、田涛、马公秀、高发、段松山、李文忠、李恕海等参加会议。

## 我市召开大气污染防治攻坚调度会

分析当前形势 部署下一步工作

本报讯(记者 裴蕾)昨日下午,我市召开大气污染防治攻坚第十次调度会,贯彻落实京津冀及周边地区大气污染防治协作机制第十次会议精神,分析当前面临的形势和任务,安排部署下一步工作。市委副书记、市长程志明出席会议并讲话。

市领导马健、李喜安、万正峰、吴福民、史占勇,市政府秘书长王万鹏出席会议。

会上,千人计划PM2.5防治小组对当前我市空气质量形势进行分析研判,提出工作建议。副市长史占勇传达了京津冀及周边地区大气污染防治协作机制第十次会议精神,通报了1-7月份我市大气污染防治攻坚工作情况,并对下一步工作进行安排部署。

今年以来,经过全市上下的不懈努力,在京津冀及周边地区不利气象条件增加、大部分城市综合指数不降反升的情况下,我市空气质量得到持续改善,截至7月31日,我市综合指数在全国74个重点城市中排名比去年同期前进4个位次,特别是7月份,今年首次月度排名退出后10位。

程志明对近期我市大气污染防治工作取得的成绩给予肯定,并指出,我市空气质量总体形势依然十分严峻,要切实增强打好大气污染防治攻坚战的紧迫感,保持当前的好局面,坚持常态化治理,正视差距,坚定信心,拿出绣花功夫,坚定不移地推进大气污染防治工作。要坚决贯彻落实京津冀及周边地区协作机制会议精神,进一步提高政治站位、责任意识,做到经济发展与大气污染防治双统筹、双促进,按照时间节点倒排工期,列出工作清单和责任清单,定期对账销账,早日完成治理,早日见到成效。(下转二版)

## 市委中心组举行学习报告会

本报讯(记者 王治)昨日上午,市委中心组举行学习报告会,邀请市委法律顾问、中央党校政法部主任覃渊作“全面推进依法治国”专题辅导报告。

市领导程志明、靳磊、白红战、王跃华、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平,以及在郑的党组成员参加了学习,市委副书记、市委秘书长靳磊主持报告会。

报告会上,覃渊围绕全面推进依法治国的时代意义、重大任务、重要保障,对“全面推进依

法治国”进行了深入阐述。系统讲解了全面推进依法治国是历史发展的必然、战略目标的需要、现实问题的要求、认识深化的结论。全面推进依法治国,需要依宪治国,强化宪法实施;科学立法,完善法律体系;依法行政,建设法治政府;公正司法,维护公平正义;强化监督,改革监察体制;全民守法,构建法治社会。通过强化法治工作队伍建设,全面加强和改进党对全面推进依法治国的领导,积极投身全面推进依法

治国伟大实践,为建设法治中国而奋斗。

报告系统回顾了我国社会主义法治建设取得的历史性成就,深刻阐述了全面推进依法治国的重大意义、指导思想、总目标和重要原则。同时,紧密结合我国依法治国的历史实践,阐明了当前和今后一个时期依法治国的重点工作、努力方向和实现路径,对于我市全面加强法治建设,具有很强的指导性和启发性。

## 市领导调研重点项目建设和产业扶贫工作 加快冷链物流产业链建设 形成国际一流配套服务能力

本报讯(记者 袁帅 张朝晖)昨日下午,市委副书记、市委秘书长靳磊深入中牟县,实地调研并联系联系的省级重点项目——万邦现代都市生态农业示范园建设情况。市直有关部门负责同志陪同调研。

靳磊一行先后参观考察了园区内现代蔬菜大棚、莲藕种植基

地,了解农产品的种类、价格区间及市场占有率,并对园区创新经营模式、延伸产业链条、打造生态品牌的做法表示肯定。

在随后召开的座谈会上,靳磊认真听取了项目情况介绍,协调解决了相关问题。他说,中牟县要发挥好区位优势、交通优势、气

候优势和物流基础、产业基础,制定好规划、谋划好政策,做大做强自主品牌;进一步优化产业项目,打造全国农产品交易中心;加快冷链物流产业链建设,形成国际一流的配套服务能力;丰富产业业态,向专业化、现代化、全产业链发展,促使由农产品交易中心向价格中心、现货期货中心和综合服务中心迈进。

会议还听取了中牟县产业扶贫工作情况汇报。靳磊表示,要以农业供给侧结构性改革为主线,努力发展带动区域经济增长,努力打造全省产业扶贫的新标杆。

